



UEFA-INA NOGOMETNA I DRUŠTVENA ODGOVORNOST

Predanost zaštiti okoliša

Sadržaj

1. Uvod	3
2. Opseg	4
3. UEFA-ina Predanost.....	4
4. Ciljevi	5
5. Referentni dokumenti u vezi zaštite okoliša.....	6
6. Zaključak.....	7

Ovaj dokument je u izradi te će biti podnesen na odobrenje UEFA-inom Izvršnom odboru.

1. Uvod

‘Odgovornost’ predstavlja jedan od stupova UEFA-ine Strategije za razdoblje 2019. – 24. te iskazuje njen cilj da se osigura da se nogometu vjeruje, da bude angažirajući i odgovaran prema svim dionicima. Nadalje, UEFA priznaje da europski nogomet, kao sustav, treba aktivnije promicati održivi razvoj i klimatske promjene.

UEFA želi iskoristiti sve moguće prilike za maksimiziranje pozitivnih aspekata igre, istovremeno ublažavajući bilo kakve negativne utjecaje. Uspostavljanje stupa odgovornosti odražava rastuću svijest UEFA-inih dionika i njihovu spremnost za izgradnju bolje budućnosti, i za nogomet i za društvo.

UEFA-ina Predanost zaštiti okoliša opisana u ovom dokumentu dopunjuje UEFA-inu Predanost ljudskim pravima, koja je objavljena u srpnju 2021.

Na osnovu UN-ovog akcijskog okvira Sport za klimu, ciljeva za sportski sektor iz Pariškog sporazuma i europski klimatski pakt, predanost je odraz UEFA-ine odluke da podupre Europski zeleni plan.

Od 11 politika stupa “odgovornosti” UEFA-ine korporativne strategije, od kojih su sve inspirirane UEFA-inom dugogodišnjom temom *Respect*, četiri se posebice odnose na okoliš¹. Cilj je da se te politike ugrade u UEFA-ine strateške odluke kako bi osigurali da u daljnjem radu stvorimo opipljiv učinak.

Okoliš	Klima i propagiranje Kružno gospodarstvo Održivost događaja Održivost infrastrukture
--------	---

Svjesni smo da je na mnogo načina svih 11 politika međusobno povezano te da je za uravnoteženje svih aspekata održivosti potreban integriran i razvojan pristup. To može dovesti do objedinjenja nekih politika tijekom određenog razdoblja.

¹ Politike u području ljudskih prava su: antirasizam, zaštita djece i mladih, jednakost i inkluzija, nogomet za sve, zdravlje i dobrobit, potpora izbjeglicama, solidarnost i prava.

2. Opseg

Imamo odgovornost osigurati da se nogomet uklapa u održivo, sigurno i raznoliko društvo. Naše aktivnosti mogu se provesti samo kad bude priznat izravan i neizravan učinak na okoliš, društva i gospodarstva.

Zajedno za budućnost nogometa – UEFA-ina strategija 2019. – 24., str. 13

Ovim dokumentom utvrđuje se UEFA-ina Predanost zaštiti okoliša. Kad bude odobren poslužit će kao temelj Odjelu za nogomet i društvenu odgovornost u ispunjavanju ciljeva vezanih uz zaštitu okoliša koji su važni² nogometu. Odjel će biti zadužen za razvoj i primjenu inicijativa koje se temelje na ovom dokumentu u UEFA-inim internim aktivnostima, na njenim događajima te u njenoj ulozi kao vladajućeg nogometnog tijela u Europi.

3. UEFA-ina predanost

Prilikom najave UEFA-ine podrške Europskom klimatskom paktu 2020., predsjednik UEFA-e Aleksander Čeferin izjavio je sljedeće:

"Nogomet, koji dopire do milijunske publike diljem Europe, ima potencijal da dramatično promijeni način razmišljanja o klimatskim promjenama – to je ključan prvi korak kako bi sve angažirali u stvaranju klimatski neutralnog gospodarstva."

Odlučna doprinijeti pravu ljudi na čist okoliš, UEFA nastoji osigurati da nogomet ostavi pozitivno naslijeđe. Predani smo iskoristiti prednosti njegove jedinstvene pozicije unutar europskog nogometa kako bi pomogli očuvati i obnoviti naš zajednički okoliš, istovremeno osnažujući druge da nas u tome prate. Uključivanjem pitanja vezanih uz okoliš u naše strateške odluke također jačamo otpornost fizičke i društvene infrastrukture europskog nogometa.

UEFA će koristiti svoj glas i iskoristiti moć nogometne platforme kako bi podigla svijest o okolišu i katalizirala akciju diljem europskog nogometnog ekosustava. Pri tome ćemo mjeriti napredak kako bi dokumentirali i komunicirali na koji način sprječavamo, minimiziramo i uklanjamo utjecaj našeg sporta na okoliš.

Odgovornost za razvoj i primjenu inicijativa koje se temelje na ovoj predanosti leži na UEFA-inom Odjelu za nogomet i društvenu odgovornost. On će se konzultirati s unutarnjim i vanjskim dionicima te će uložiti resurse kako bi se ispunili niže navedeni ciljevi.

² U kontekstu ovog dokumenta, 'važna' pitanja trebaju se razumjeti kao ona koja "imaju izravan ili neizravan utjecaj na sposobnost organizacije da stvara, očuva ili slabi gospodarsku, okolišnu i društvenu vrijednost za sebe, svoje dionike i društvo uopće", kako je definirano u Globalnoj inicijativi za izvještavanje.

4. Ciljevi

Na temelju politika vezanih uz okoliš iz točke 1, UEFA-in Odjel za nogomet i društvenu odgovornost utvrdio je ciljeve kojima bi se njegova Predanost zaštiti okoliša pretočila u konkretne akcije. UEFA priznaje da se te politike mogu razviti kako bi uključivale budući razvoj te će rado pozdraviti komentare dionika.

Kako bi se osigurala transparentnost, napredak u odnosu na ciljeve bit će uvršten u godišnje izvješće Odjela za nogomet i društvenu odgovornost, koji je dostupan općoj javnosti.

Kroz svoje aktivnosti i događaje UEFA bi trebala optimizirati potrošnju i životni ciklus proizvoda, poglavito hrane, pakiranja, brendiranih predmeta i otpada. Potrebno je usvojiti "4R" pristup (*reduce, reuse, recycle, recover*) – smanjiti, ponovno iskoristiti, reciklirati i obnoviti – u svemu što radi, kako bi se minimizirao utjecaj našeg sporta na okoliš te održala učinkovitost resursa i smanjenje troškova.

UEFA nastoji smanjiti ugljični otisak europskog nogometa te biti vjerodostojan referentni partner za organizacije koje rade na zaštiti klime, sprječavajući i smanjujući degradaciju okoliša od strane nogometnog ekosustava te iskorištavajući svoj doseg i vidljivost u svrhu promicanja potrebe za hitnim mjerama.

UEFA namjerava osigurati održavanje nogometnih događaja s nultim učinkom putem svog održivog sustava upravljanja događajima te utvrditi novo mjerilo za cjelokupni sektor sportskih događaja. Kako bi to ostvarila, ona će osmisliti, planirati i voditi događaje s namjerom sprječavanja i smanjenja bilo kakvih negativnih utjecaja na okoliš u gradovima domaćinima i okolnim zajednicama.

Europski nogomet treba voditi infrastrukturu koja je ekološki prihvatljiva i koja pruža dugoročne financijske koristi za operatere te obogaćuje nasljeđe zajedničkih područja za lokalne zajednice. UEFA ima za cilj podići standarde održivosti za nogometnu infrastrukturu, poduzimajući mjere koje obuhvaćaju njihov dizajn, konstrukciju, renovaciju i održavanje kao i njihove operativne funkcije.

Pored navedenog, UEFA teži da nogomet bude sredstvo za zaštitu okoliša, da se društva i vlade angažiraju o ključnim temama te da se osiguraju informacije i edukacija za podizanje svijesti.

5. Referentni dokumenti u vezi zaštite okoliša

Akcijski okvir Sport za klimu³

Priznajući da:

- Pariški sporazum predstavlja globalni odgovor na znanstveni konsenzus da ljudska aktivnost uzrokuje povećanje globalnih prosječnih temperatura nezabilježnom brzinom;
- ciljevi dogovoreni Pariškim sporazumom jesu da se klimatska neutralnost ostvari u drugoj polovici 21. stoljeća. Sportske organizacije trebaju aktivno doprinijeti ostvarenju ovih ciljeva;
- ispunjavajući program rada u vezi klime također se doprinosi širem Programu o održivom razvoju 2030.;
- sve sportske organizacije, neovisno o veličini ili zemljopisnom položaju, imaju prilike poduzeti mjere koje će rezultirati mjerljivim smanjenjem emisije stakleničkih plinova;
- mjere kojima se smanjuje emisija stakleničkih plinova višestruko su vezane te imaju dodatne koristi vezane uz, među ostalim, proširenje gospodarskih prilika i osiguranje životnih uvjeta, učinkovitije korištenje resursa, pokretanje gospodarske konkurentnosti i inovacija, jačanje okolišnog, društvenog i gospodarskog otpora prema rastućim klimatskim utjecajima;
- sport ima jedinstvenu moć da inspirira šire društvene promjene kojima se prihvaća budućnost niske emisije ugljika te se planet održava sigurnim za buduće generacije.

Mi, potpisnici akcijske inicijative Sport za klimu, podržavamo ciljeve Pariškog sporazuma za ograničenje globalnog povećanja temperature na 1.5°C iznad predindustrijske razine i potvrđujemo svoju predanost u ime naših organizacija da ćemo:

1. poduzeti systemske napore za promicanje veće odgovornosti u vezi okoliša;
2. smanjiti sveukupni klimatski učinak;
3. educirati o klimatskim promjenama;
4. promicati održivu i odgovornu potrošnju;
5. zalagati se za klimatske promjene kroz komunikaciju.

Pariški sporazum o klimatskim promjenama⁴

Pariškim sporazumom traži se ubrzanje i intenziviranje promjena i investicija koje su potrebne za održivu budućnost s niskom emisijom ugljika. Njegov središnji cilj je zadržati povećanje globalne temperature u ovom stoljeću na razini koja je znatno niža od 2°C iznad razine u predindustrijskom razdoblju.

Priznajući sudjelovanje sportskog sektora u klimatskim promjenama kroz putovanje, korištenje energije, izgradnju, catering, itd., UEFA planira odigrati svoju ulogu u doprinosu ciljevima koji su utvrđeni ovim sporazumom.

³ [Akcijski okvir Sport za klimu](#)

⁴ [Pariški sporazum o klimatskim promjenama](#)

Europski zeleni plan⁵

Kao europska organizacija, UEFA je usklađena s utvrđenim ciljem ovog programa, a koji je težnja da se postane prvi klimatski neutralni kontinent. Priznajući egzistencijalnu prijetnju od klimatskih promjena i degradaciju okoliša, program ima za cilj osigurati da do 2050. nema neto emisija stakleničkih plinova, da gospodarski rast nije ovisan o uporabi resursa te da nijedna osoba ni regija nisu zanemarene. To uključuje Europski klimatski pakt koji pomaže u primjeni mjera za borbu protiv klimatskih promjena, a čiji je UEFA potpisnik.

UN-ovi ciljevi za održivi razvoj⁶

U okviru Programa o održivom razvoju 2030., UEFA priznaje ciljeve za održivi razvoj kao “univerzalni poziv na promjene kako bi se zaustavilo siromaštvo, zaštitila planeta i poboljšali, očuvali i zaštitili životi i perspektive svih i svugdje”. U svom memorandumu o razumijevanju s Uredom Ujedinjenih naroda u Ženevi, UEFA potvrđuje svoju predanost “promicanju primjene ciljeva održivog razvoja u europskom nogometnom kontekstu te podizanju svijesti među svojim savezima članovima o tome kako nogomet može igrati poticajnu ulogu.”⁷

6. Zaključak

Ova UEFA-ina Predanost zaštiti okoliša podnosi se na odobrenje Izvršnom odboru. Odjel za nogomet i društvenu odgovornost izradio je nacrt ovog dokumenta u okviru razvoja svoje strategije 2030. te je u potpunosti u skladu s UEFA-inom strategijom Zajedno za budućnost nogometa za razdoblje 2019. – 24.

⁵ [Europski zeleni plan](#)

⁶ [UN-ovi ciljevi za održivi razvoj](#)

⁷ [Memorandum o razumijevanju između Ureda Ujedinjenih naroda u Ženevi i UEFA-e](#)



UEFA
ROUTE DE GENÈVE 46
CH-1260 NYON 2
SWITZERLAND
TELEPHONE: +41 848 00 27 27
TELEFAX: +41 848 01 27 27
UEFA.com